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На сьогодні виключити транспорт із людської цивілізації просто неможливо. Але 

небувалі раніше швидкості пересування, значна різноманітність транспортних засобів, 

призвели до того, що все частіше зустрічається так звана «транспортна хвороба руху». Це 

самий загальний термін, що включає такі поняття, як кінетоз, захитування, автомобільна, 

морська, повітряна, залізнична хвороба.  

Згідно зі статистичними даними, симптоми кінетозу у 60% зустрічаються у дітей до 10-

12 років. У міру дорослішання виявлена тенденція до зменшення частоти виникнення 

симптомів поганої переносимості пересування з використанням тих чи інших видів 

транспорту і становить близько 30% у дорослого населення. 

Хвороба руху являє собою стан, що характеризується загальним нездужанням, 

відчуттям дискомфорту в області шлунку, втратою апетиту, блідим і холодним потом, 

запамороченням, нудотою різної інтенсивності, іноді блювотою, втратою координації рухів, 

зміною частоти дихальних рухів і серцебиття, порушенням рівня артеріального тиску і т.д. 

При важких формах захитування людина тяжко страждає і стає абсолютно безпорадною. 

Значна роль у профілактиці та попередженні неприємних симптомів вестибулярних 

порушень приділяється фармакологічним засобам. 

Тому мета даної роботи – оцiнити асортимент українського фармацевтичного ринку 

лікарських засобів для симптоматичного лікування порушень вестибулярного апарату та 

виявити необхідність та доцільність створення нового лікарського препарату.  

Дослідження асортименту проводилося згiдно з даними Державного реєстру лікарських 

препаратів та електронним довідником «Компендіум». 

Згiдно з уніфікованою анатомо-терапевтичною та хiмiчною класифікаційною системою 

АТС (Anatomical Therapeutic Chemical) аналiзована група препаратів належить до групи N-

засоби, які діють на нервову систему, N07 - інші засоби, що діють на нервову систему, N07C 

- засоби, що застосовуються у разі вестибулярних порушень. 

Встановлено, що станом на жовтень 2020 р. в України зареєстровано 32 лікарських 

препарата для лікування вестибулярних порушень. Аналіз асортименту досліджуваної групи 

за країнами-виробниками показав, що на українському ринку імпортні препарати складають 

– 62,5%, а вітчизняні – 37,5%. Аналіз за лікарськими формами встановив, що основна їх 

частка (94%) представлена таблетками та по 3 % складають розчини та краплі для орального 

застосування. Крім того, було виявлено, що на фармацевтичному ринку України 

переважають синтетичні препарати (94 %), виробництво яких дублюється як імпортиними 

так і вітчизняними виробниками. Діючими речовинами у цих засобах є – бетагістину 

дигідрохлорид (18 найменувань), дименгідринат (4 найменування) та цинаризин (9 

найменувань). Серед препаратів природного походження представлено лише 2 

гомеопатичних засоба: «Авіа-море» та «Вертігохеель», що складають 6%. 

Отже, нами було досліджено асортимент лікарських засобів для симптоматичного 

лікування порушень вестибулярного апарату, наявних на фармацевтичному ринку України та 

встановлено, що вітчизняний ринок формується в основному за рахунок імпортних 

препаратів синтетичного походження. Враховуючи, що більшість синтетичних препаратів 

можуть проявляти несприятливу снодійну або седативну дію, небажаним чином позначатися 

на працездатності і продуктивності праці при переміщенні і після завершення поїздки, тому 

вважаємо, що розробка нових вітчизняних засобів на основі більш безпечних компонентів 

природного походження є актуальним та доцільним, що зможе безпечно пом’якшити або 

попередити неприємні симптоми при пересуванні всіма видами транспорту як у дітей так і 

дорослих.  


